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Redaktørens spalte 
Vel møtt igjen som leser av PSI-bla­
det ! 

Redaktøren som ble valgt ifjor, 
hadde dessverre ikke overskudd til å 
få bladet utgitt. Og selv om han ble 
valgt for to år, er det etter hans an­
modning blitt valgt ny redaktør -
undertegnede - for den resterende 
periode av den forrige redaktørs virke­
tid, altså for ett år. 

Til assisterende redaktør er valgt 
Lars Dannevig, som sammen med 
president Kurt Bai og undertegnede 
har sørget for at nærværende blad er 
kommet ut. Jeg vil i den forbindelse 
rette en takk til president Kurt Bai, 
som har latt sin erfaring fra tilsva­
rende redaksjonsarbeid tilflyte PSI­
bladets redaksjon, både i teori og prak­
sis ! 

Det virker nu som om det skal ligge 
til rette for at bladet i år vil komme ut 
med fire nummer. Bidrag til bladene 
fra medlemmene, er naturligvis hjerte­
lig velkomne - jeg tenker på selv­
stendig skrevne innlegg av ulik art, ut­
klipp og artikler fra magasiner og bø­
ker av passende karakter, billedstoff, 
egne bokanmeldelser osv. ! 

Redaksjonen vil dessuten gjerne 
settes i kontakt med andre organisa­
sjoner /bevegelser av ånde­
lig/spirituelt tilsnitt, med beskjed om 
hvem som gjør hva når etc. Medlem­
mer med slike kontakter. bes gi under­
retning om det. Avholdelse av kurs i 
f.eks. healing, astrologi osv. etc. er vi 
også interessert i å bringe i bladet. Noe 
viten vil vi selvsagt skaffe oss på egen 
hånd, men en god kontakt med le­
serne på dette punkt, vil være avgjø­
rende. Skriv eller ring tlf. (02) 
1 1  2 1  04 (til redaktøren). 

Som en rettesnor for det videre ar­
beid med bladet, kan jeg tenke meg en 
deadline for innlevering av stoff til de 
følgende numre, satt til den 3 1  mai, 
den 3 1 . august, den 30. november og 
den 3 1 . januar ( 1 98 2). Bidrag bes 
sendt til: Atle Staurem, Bidenskaps 
gate 4, Oslo I. Eller de kan overleve­
res Lars Dannevig eller meg på et av 
PSis onsdagsmøter. 

Vel møtt igjen til neste nummerl 
Med hilsen 

Atle Staurem 
Redaktør 
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De går på ild 
Blir smerten horte under religiøs ekstase? 

\knncskcts hcrrcd<>mmc ,11·cr ilden har gjennom ti­
dene inngatt som et ,·iktig ledd i mange religiøse og 
magiske ritualer h·cm til 1200-tallct var del ikke 
uvanlig med jcrnh�Td i Europa. \lan appellene til 
Guds dom \'Cd a la den mistenkte bære rndgl<>dcndc 
jern eller ga pa gl<>dcndc jern for a bevise sin uskvld 
eller rcll i en hcstcmt sak. Tre dager senere ble hender 
eller foner undcrs<>kl l\1r <i !'astsla 0111 de var uskadd. 

Pa den lille Fiji-<>ya Rcqa ble evnen til <i g<i på ild. 
ifolgc legenden. gill l'yrstcn Tuina-iviqalati da han 
haLitk fonget en al som viste seg a være guden Tui-
1110\awai. 

Guden tryglet 0111 a bli span. Til gjengjeld ville han 
gjme fvrstcn til den sl<>rstc fisker og kriger på l>\'­
ncne. Fvrstcn avslo - han var hegge deler allerede. 

Da ti ib<>d guden <i gi<>rc ha111 i111mum mot ild. Det 
var for fristende. og fyrsten sa ja. En grop ble gravd 
og fyll 111cd steiner so111 ble var111ct opp med el bål. 
Ilden brant i lire d<>gn. Tuimolawai ba prisen legge 
seg pii steinene og dekke seg 111cd ild for å oppnå full 
im111unitet. \'len Tui-na-iviqalati stolte ikke helt på 
guden. og svarte at han ville nøye seg med å g;.1 over 
steinene. Og slik ble det. 

Nc.lr·nye ildgjengcre skal itinvies i kunsten på Bcqa. 
skjer det under ledelse av presten. som kalles 111hc1c 
og skal va�rc en direkte cucrkommer av Tui-na-iviqa­
lati. 

Det ble gravd en stor grop med et tvcrr111ål på 
oprtil 6 111 og en dybde på 1 . 5  m. Gropen fylles 111ed 
steiner og ved. og mens vcd!..!n brcnnt.!r. synker stei­
nene sam111cn til et kompakt lag. Når alt er klart. prø­
ver "''"'/<'" steinene ved {1 kaste t<>n l<>v på dem. Det 
tar fyr og brenner 1>ycblikkelig opp. Steinene er klare. 
Mhc1<·11 g{1r i spissen for i ldgjcngcrnc langsomt over 
de glovarme steinene. og alle kommer uskadd fra det. 

En lignende scrc111oni linner <trlig sted i en liten 
!'iskcrlandsby nord for Colombo i Sri l<tnka (tidligere 
Ceylon). Ved siden av et gammelt h i ndutempel blir 
det gravd en grop som fylles 111cd gl<>dcndc trekull. 
Heten er sil intens at nicnncnc som vokter ilden. mii 
sprøyte vann over seg for ikke å bli skadd. 

lldgjcngcrnc !Øres til gropen av en prest. som g<\r 
forst over den. Han skrider langsomt og med stor 
verdighet. Prosesjonen folgcr ener - noen bærer 
ogs:.\ harn pil armene - og krysser de glødende kul­
lene ulcn il la skade. 

En lignende seremoni utføres fremdeles hven iir i 
en del landsbyer i S1>r-lndia. særlig i Udappur lld­
gropcn er vanligvis rcklangulær. ca. 5 m lang. 2 m 
bred og med en dybde pii I m. og varmen er sii intens 
at tilskuerne ikke bn µii nærmere enn l 0 m. 

p,\ Balkan forekommer i ldgang fremdeles blant en 
sekt som kalles Anastenaria. på festdagen for St . 
Konstantin og St. Helena - 21 . mai . 

Vite nskapen har ennå i k ke k u n net gi noen fornuf­
tig forklaring på hvorfor i ldgjengerne i k ke b l i r  stygt 
forbrent. Leger har undersøkt fotsålene deres både i 
Sri Lanka og Fiji. De hadde i k ke så mye som en 
brannblemme. og følsomheten i fønene var hel t  nor­
mal. 

.\ntalgelig ligger noe av forklari ngen i rel igiøs .tre­
ning. og i at i ldgjcngerne er i dyp transe og ikke kjen­
ner hverken frykt eller smerte . . . Men forklaringen 
kan også ganske enkelt  være tro. 

INN I FLAMMEN Vitenskapen kan 
ikke gi noen fornuftig forklaring på at 
ildgjengerne ikke blir alvorlig for­
brent. Kanskje svaret ligger i en berg­
fast tro .. 
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Et kosmisk eventyr 
av Lars Dannevig 

Definisjoner: 

Den annen termodynamiske hovedset­
ning ble utformet av R.J.E. Clausius 
og lyder: «Varme kan ikke av seg selv 
gå over fra et koldere legeme til et var­
mere, uten at det samtidig oppstår bli­
vende forandringer». 

Når dette allikevel skjer, oppstår 
der et energitap (varmetap) ved f.eks. 
friksjon (også på molekylærplanet), og 
dette tap kalles «Entropi». 

Den materialistiske vitenskap har ut 
fra dette regnet ut at hele verdensaltet 
langsomt, men sikkert går over til å bli 
en «grå masse - med en temperatur i 
nærheten av det absolutte 0-punkt, 
den såkalte varmedød». 

Man er nu klar over at den annen 
termodynamiske hovedsetning bare 
gjelder i 100 % lukkete og isolerte 
rom, men slike finnes ikke. 

Så kom Erwin Schrodingers para­
doks: «Hva en organisme lever av er 
negativ entropi». 

Negativ entropi er «et bakvendt ut­
trykk for livets evne til å bygge opp 
komplekse systemer fra enklere ele­
menter». 

Perpetu um mobile: Et åpent system 
som anvender negativ entropi for å 
vedlikeholde seg selv. 

Og så til eventyret: 
Det var engang lenge før tidernes 
morgen, at Gud befant seg inne i sitt 
eget lukkede system og bare var den 
han var. 

Men etterhvert merket han at den 
åndelige annen termodynamiske ho­
vedsetning begynte å virke på ham, og 
han følte at han ble omdannet til en 
åndelig «grå» masse i nærheten av det 
åndelige absolutte 0-punkt. 

Gud begynte å fundere og legge pla­
ner om hvordan han skulle skape den 
åndelige annen termodynamiske ho­
vedsetnings paradoks, og videre ut fra 
dette skape et perpetuum mobile. 

Etter å ha fundert lenge, hadde han 
planen klar, og i ett stort NU skapte 
han en uendelighet av Guddommelige 
gnister, store og små, som alle hadde 
en del av Guddommen i seg, og som 
hadde hele den skapelsesplanen Han 
hadde kreert som et levende livsmøns­
ter inne i seg. 

De største gnistene gikk i gang med 
å skape solsystemer og planetsyste­
mer, og da det var kommet i god 
gjenge, tok de selv bolig i de nyskapte 
soler, for der å sørge for at skapelse av 
energi ble holdt ved like. 

De små gnistene tok - etterhvert 
som planetene ble beboelige for orga­
nismer - planetene i besiddelse og 
skapte det begynnende liv der - som 
mikrovesener først - og etterhvert 
som større enheter. 

Disse enheter sluttet seg senere 
sammen i kolonier, som ble styrt av 
en gnist. Disse sluttet seg videre sam­
men igjen til større og større livsenhe­
ter. 



Resultatet ble først planter, som 
vokste og vokste over alle grenser. 

Litt etter litt sluttet grupper av enhe­
ter seg sammen til mere kompliserte 
enheter, som etter hvert fikk en dyre­
lik fortoning, og disse vokste over år­
millioner, slik plantene hadde gjort, 
over alle grenser. 

Men utviklingen av stadig flere og 
mer kompliserte skapninger øket sta­
dig på. Vi fikk pattedyr av ulike slag, 
og til slutt ble disse så sterkt utviklet at 
de kunne bære en bevisst ånd. Denne 
ble så leder av det kompliserte sam­
funn av gnist-sammelslåinger, som det 
menneskelige legeme etterhvert ble 
bestående av. 
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Nu er ringen snart slutt for disse ve­
seners utvikling her på jorden, fra små 
ubevisste gnister med Guds skaper­
mønster innebygget, til bevisste ånder 
som lengter etter en gjenforening med 
Guddommen - for æoner av tid 
fremover, slik Jesus i sin fortelling om 
«den fortapte sønnen» også viser. 

Og når Gudesønnen er kommet til­
bake til sin Fars hus, er allting godt, 
for der får han kongsdatteren og det 
halve kongeriket. 

Skapelsen foregår fremdeles og i all 
fremtid, og Gud er såre fornøyd. 

Snipp, snapp snute, nu er eventyret 
ute! 

Den skjulte kraften 
Hypnose 
Kan fjerne 
smerter 
og dødsangst 

Du er trett. Øyelokkene dine er tunge. 
Armene er tunge. Du vil sove. Nå er 
øyelokkene dine enda tyngre. Du kla­
rer ikke lenger å holde dem oppe. 

Kvinnen på sengen .forsøkte å kon­
sentrere blikket 0111 kulepennen man­
nen i den hvite.frakken holdt foran øy-
11e11e hennes. Bak gjenstanden .fortsatte 
den monotone stemmen å .fortelle 
henne hvor usigelig trett hun var. 

Og det stemte. Til tross for at det 
var tidlig formiddag måtte hun stadig 
glippe med øynene for å holde seg vå­
ken. Når hun forsøkte å løfte armene, 
var de som fylt av bly. 

Kulepennen forsvant da øyelokkene 
gled igjen. Nå var det bare stemmen 
som nådde fram til henne. 

Kvinnen på sengen var i dyp, hyp­
notisk søvn. Når hun igjen våknet opp 
ville hun forhåpentligvis være kvitt en 
tannlegeskrekk som hadde holdt 
henne borte fra tannbehandling i ti år. 

Og slik ble det. 
Hypnose kan altså kurere tannlege­

skrekk. Den kan fjerne smerte. Den 
kan løse opp dødsangst og kurere 
mentale lidelser som skyldes opplevel­
ser vi har lagret i underbevisstheten. 



Hva er egentlig hypnoser? 
- Men hva er egentlig hypnose? 

- Tja, sier vitenskapen. Teoriene 
er mange og forskjellige. Men ingen, 
og selv ikke de som praktiserer hyp­
nose, kan med sikkerhet si hva som · 
skjer. Likevel er hypnose i dag et aner­
kjent behandlingsmiddel blant medisi­
nere, psykiatere og tannleger. 

Men det er synd å si at hypnose har 
funnet levelige vilkår i Norge. Så vidt 
vi vet er det bare overlege og psykiater 
Victor Borg og lege og tannlege Erling 
Svalland som systematisk bruker hyp­
nose i sine behandlingsopplegg. Begge 
er da også hyppige foredragsholdere 
på hypnosekongresser verden over. 

Borg bruker blant annet hypnose i i 
kampen mot alkoholisme. Svalland 
for å frata sine pasienter tannlege­
skrekk. 

Ifølge en lov fra 1896 er det kun le­
ger som har lov til å bruke hypnose. 
At Svalland kan hypnotisere sine pasi­
enter skyldes at han også er utdannet 
lege. 

Autoritære sjefstyper 
lar seg ikke hypnotisere 
- Hva er så årsaken til at hypnose i så 
liten grad brukes av medisinere i 
Norge, Svalland? 

- I utlandet hører hypnose til pen­
sum for medisinere. Det gjør det ikke i 
Norge. Jeg kom helt tilfeldig bort i en 
bok om hypnose for 20 år siden. Det 
så ganske lett ut på papiret. Så forsøkte 
jeg meg på en pasient og alt klaffet. 
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Hadde jeg mislyktes, ville jeg kanskje 
den dag i dag trodd at hypnose er ren 
bløff. 

Svalland forteller at 20 % av oss er 
godt mottakelig for hypnose, at 20 % 
ikke er mottakelige for hypnose og at 
de øvrige er mer eller mindre dispo­
nerte for å bli hypnotisert. 

- Hva er avgjørende for at et men­
neske skal la seg hypnotisere? 

- De som lar seg hypnotisere er 
ofte lett påvirkelige, typiske følelses­
mennesker, spontane og åpne. Skue­
spillere egner seg for eksempel glim­
rende. Motpolen, han som ikke er 
mottakelig for hypnose, er den autori­
tære sjefstypen som ikke er vant til å 
høre på andre. 

Hypnose kurerte 
stamming 
- Hvem kan hypnotisere? 

- Hvem som helst. Det er ingen 
særegen egenskap. Jeg tror alle kan 
lære det, bortsett fra hypernervøse 
mennesker som vil gjøre pasientene 
usikre. 

- Hypnose kan vel være særlig ef­
fektiv ved tvangsnevroser? 

- Det kalles regresjon, tilbakefø­
ring i tiden. Mennesker som en gang 
har fått et alvorlig sjokk lider gjerne 
av en mental blokkering. En mor kom 
med sønnen sin til meg. Han stammet, 
moren fortalte meg at det hadde be­
gynt da han . var fem år gammel og 
hadde sittet bakpå motorsykkelen til 
en eldre bror. De hadde kollidert med 
en lastebil. Dagen etter kom lastebils-



jåføren på besøk til gutten. Det møtet 
utløste stammingen. Jeg hypnotiserte 
gutten tilbake til femårsalderen og 
ulykken. Han fortalte om kollisjonen 
og sjåføren. Han husket alle detaljene. 
Etter den tilbakeføringen var han kvitt 
stammingen. Det er også tilfeller hvor 
ulykker rent psykisk har medført fy­
sisk lammelse i bena. Disse er også 
blitt kurert med hypnose. 

- Man kan også praktisk talt hyp­
notisere et menneske tilbake til fødsel­
søyeblikket? 

- Jeg har ført en pasient på Riks­
hospitalet tilbake til fødselsstuen. H un 
husket fargen på veggen og at moren et 
øyeblikk måtte gå fra henne. 

En effektiv 
overbevisning 
Ved tilbakeføring benytter jeg ofte lys­
bildeapparat, et gjennomsiktig papir 
og en stor skjerm hvor skriften til den 
hypnotiserte kommer tydelig fram. 

Et eksempel er Siri. Jeg fikk henne 
i hypnose. Så ba jeg henne skrive nav­
net sitt som hun gjør det i dag. Der­
etter førte jeg henne tilbake til 15-års 
alderen og ba henne skrive som hun 
gjorde det på takkekortene etter kon­
firmasjonen. Så tilbake til 5. klasse og 
I. og fram til den første gangen hun 
klarte å skrive navnet sitt og var stolt 
og viste faren og moren sin det. Hun 
skrev Siri med store i'er og ringer 
over. 

På legekongresser hender det at jeg 
ber folk som ikke tror på hypnose om 
å komme fram slik at jeg kan forsøke 
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å hypnotisere dem. Jeg husker spesielt 
en kvinnelig tannlege som jeg regnet 
med ville være mottakelig for hyp­
nose, men som ikke trodde at det gikk. 
Hun bare lo av det hele. 

Jeg hypnotiserte henne. Da hun 
våknet spurte jeg om hun kunne reise 
seg. Nei, sa hun. Kan du røre noen­
ting i det hele tatt? Hun klarte å vifte 
litt med tærne. Tror du på hypnose nå 
da? spurte jeg. Ja, sa hun. 

Hypnose må ikke fjerne 
sykdomstegn 
- Hvilke farer er det ved hypnose? 

- Man bør ikke fjerne smerter som 
er klare symptomer på en sykdom 
som f.eks. isjias. I slike tilfelle er smer­
ten et sunnhetstegn som forteller at 
bevegelsesgrensen er nådd. 

- I en artikkel i Vi Menn for en tid 
siden sto det at man ved hjelp av hyp­
nose kunne fjerne 60 % av de fysiske 
sykdommene som var psykisk be­
tinget? 

- Det gjelder allergier og da særlig 
astma. Man finner ikke den ytre aller­
gikilden. Årsaken kan ligge i pasien­
tens egen livssituasjon. Man har eks­
perimentert med å påføre huden aller­
gene stoffer for evnetuelt å få fram en 
sykelig reaksjon og så igjen fjerne re­
aksjon ved å hypnotisere personen. 

- Så vidt jeg vet er det gjort dype 
kurirgiske inngrep uten annen form 
for anestesi enn hypnose? 

- Under krigen satt to australske 
kirurger i japansk fangenskap. De 
gjennomførte mer enn 30 store mave-



operasjoner pa S\lle medfanger uten 
annen hjelp enP .. hypnose. I Sverige 
fikk en pasient" apnet begge bena og 
renskrapet arene under hypnose. I 
slike sammenhenger brukes hypnose 
bare når pasienten er allergisk mot 
narkose eller.er så svak at han ikke 
tåler den. 

En dansk kollega viste meg en film 
om hvordan han hypnotiserte en gutt 
med store brannskader. Gutten var for 
svak til å innta vanlig bedøvelse. Kol­
leger brukte våken hypnose og satt og 
snakket med gutten i timevis mens ki-

-. rurgene foretok en omfattende hud­
transplantasjon. 

Det skal vel nevnes at syke mennes­
ker er mer mottakelig overfor hyp­
nose enn friske. 

Smerter og dødsangst 
forsvant 
Hypnose har også vært vellykket ved 
blodpropp. En gang skulle man ampu­
tere benet fordi blodforsyningskana­
lene var tette. En psykiater hypnoti­
serte. Det ble konstantert under kon­
trastrøntgen at blodårene utvidet seg 
under hypnosen. Benet ble reddet. Det 
blir det samme som når man hypnoti­
serer et menneske til å føle varme i 
den ene armen. Det som skjer er at 
blodet strømmer til den armen. Dette 
fungerer under psykosomatiske syk­
dommer, men hva· som virker og 
hvorfor det virker, er det ingen som 
kan svare på. 

- Hypnose har også vist seg effek­
tivt som dødshjelp? 

- Det har en beroligende virkning. 

En svensk psykiater hadde en 13 år 

gammel gutt med leukemi til behand­

ling, Han fikk hypnose de siste tre må­

nedene av sitt liv. Gutten spurte hva 

som kom etter døden. Under hypnose­

ene ble han spurt om hva han ønsket 

seg etter døden. Han sa det. Psykiate­

ren sa til gutten at nå må du tenke på 

at du står foran en sort vegg. I den 

veggen er det en dør og bak den er det 

du vil skal komme etter døden. Da var 

guttens smerter også fjernet ved hyp­

nose. Like før gutten døde fikk psykia­

teren en tegning av ham. Tegningen 

viste en fugl som fløy vekk med smer­

tene og dødsangsten. 

- Til slutt, Svalland. De har ingen 
teorier om hva hypnose er? 

- Nei, det er som tanken. Tanken 
kan ikke forklares. Man vet det er en 
blokkering av nerven. Måleapparater 
viser at hypnose registreres i hjernen, 
men ikke i bevisstheten. Der forsvin­
ner alle spor. 

Spåmenn 
oml981 
A rntollah Khomeini blir 
d�ept, et medlem av den 
britiske kongefamilien om­
kommer i en fl�'ulykke og 
pave .Johannes Pauf li brek­
ker sitt htt_\'re bein mens 
han gi\r på ski. 

Alt dette vil skje til neste 
år - i 1981 - skal vi tro 
S.\ nske italienere, hvis 
landsforening nettopp har 
avsluttet sitt landsmøte i 
Bari. (NPS/ AP) 



Russiske 
forskere: 

Vi har 
funnet 
Atlantis 

V1•nlor den l••ste wotl9•ewen91kk In hey n1uf 

med b•ede por11r N1d1nlo1den111kk flere 
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Vi har fotografier av byggverk 
under Atlanterhavet fra det stedet At­
lantis lå .: Dette fortalte den sovjetiske 
forskerefl Andrej Aksionov i mars til 
vestlige journalister, da han ble interv­
juet 0111hord i forskningsskipet « Yiti­
aZ» (til fløyre) på havnen i Lisboa. 

Nyhete:n om bildene ble spredd i mars 
i år, da dr. A. Aksionov, visesjef for 

det os�anologiske institutt ved det sov­
jetiske vitenskapsakademiet i Moskva, 
avslørte deres eksistens ved en presse­
konferanse i Lisboa. 



Pilen på kartet viser fjellet Amper. 
V ed foten av dette undervannsfjellet 
har russiske forskere gjort sensasjo­
nelle funn av ruiner av byggverk. 
Fjellet inngår i en fjellkjede ca. 
50-60 meter under havet. 

I følge en teori var alle kontinenter 
opprinnelig forenet i en veldig land­
masse. I løpet av milliarder år er de 
blitt revet fra hverandre. Fremdeles 
skjer denne prosessen. I Atlanterha­
vet, der Afrika og Sør-Amerika en 
gang var forenet, savnes en bit for at 
puslespillet skal stemme. Denne biten 
kan ha vært Atlantis. 

I sine dialoger Timaios og Kritias 
gjengir Platon beretningen om et ur­
gammelt kulturland. Atlanti. Det skal 
ha ligget ute i Atlanteren i området 
rundt Azorene. 

Derr svenske forskeren Olof Rud­
beck henlegger i sitt verk Atlantican 
( 1679) Plantons eventyrland til trak­
tene rundt Uppsala! 

(. ..... ····: 
·'-... .. ,<_ .. " AT��TI� .. A20RENE ···' 

(J!IGrt1-/.<��.::�.:'.�.) 
··.,� ; · ... ·>::.· 
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Bildene t. h. viser hovedstaden Atlantis 
slik Planton forestilte seg det. En ser 
Poseidontemplet i forgrunnen. Den 
store kanalen fører ut i havet. Den 
passerer tre kanaler som i sirkler oms­
lutter den del av byen der templet og 
kongeslottet finnes. 

Dette sier 
Platon om 
det sunkne 
kontinentet 

Historien om Atlantis kommer fra 
Planton (427-347 f.Kr.). Platon 
bodde i Athen og har alltid vært regnet 
som en av de fremste filosofer i men­
neskehetens historie. 

Han skrev bl.a. to såkalte dialoger 
eller samtaler, som ble kalt «Timaios» 
og «Kritias». I dem lar han to menn 

· som nettopp heter Timaios og Kritias, 
snakke sammen om det forsvunne ri­
ket. 

Men det er mulig at det var Platon 
selv som fant på hele historien for å få 
støtte for sine politiske teorier, som 
han siden utviklet bl.a. i sitt store verk 
"Staten». I dialogene står det omtrent 
følgende: 

Min farfars far kjente Athens store fi­
losof Solon (ca. 640-559 f. Kr. ), han 
som laget lovene for Athen. Da jeg 
var ti år gammel, fortalte min far meg 
noe merkelig han hadde hørt av So­
lon. 

/J 

,, 



Solon reiste en god del. Under et 
besøk i Egypt snakket han med noen 
prester i byen Sais i Nildeltaet. De 
kom inn på oldtidshistorie, og Solon 
fortalte om sitt hjemlands guder, som 
en gang hadde druknet jorden i en 
syndflod som var så forferdelig at bare 
to mennesker overlevde. 

De egyptiske prestene syntes det 
den vise Solon fortalte, lød nokså 
naivt. En av dem sa: 

Dere grekere er bare barn. Dere har 
ingen riktig gammel tradisjon. Deres 
sivilisasjoner er blitt ødelagt av brann 
og oversvømmelse, ikke av sinte gu­
ders hevn. 

Her i Egypt, derimot, har vi gjen­
nom 8000 år kunnet beskytte både 
mennesker og fortidsminnesmerker i 
våre solide templer. Derfor har vi ikke 
trengt å lære oss skrivekunsten fra 
nytt av igjen, som andre land har vært 
nødt til å gjøre. Vi har bevart alt og 
glemmer ikke. 

Masser av teori 
Platons beretning slutter når spen­
ningen er på det høyeste. Mange be­
trakter den som en myte, en skrøne. 
Men det har også alltid vært filosofer 
og forskere som har forsøkt å bevise at 
Atlantis virkelig har eksistert. 

Det er utgitt til sammen omkring 
I 2 000 bøker som drøfter for og imot 

et virkelig Atlantis. Her er noen ek­
sempler på synspunkter en finner: 

• Den romerske dikteren Ovid (43 
f.Kr. - 17 e.Kr.): 

- Atlantis lå der Platon sa. I løpet 
av ett døgn druknet gudene landet ved 
å presse sammen all verdens regn­
skyer og la havet stige. 
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• Den svenske naturvitenskapsman­
nen og oldtidsforskeren Oluf Rudbeck 
d.e. (1630-1702): 
- Sverige er verdens eldste rike. Her 
er verdenskulturens urhjem. Her lå 
Atlantis. 
• Den østerriske geofysikeren Alfred 
Wegener, 1915: 
- Alle kontinenter glir stadig fra 
hverandre, tilmed Afrika og Amerika. 
For 100- 195 millioner år siden Gura­
og krittperiodene) oppstod en sprekk 
som etter hvert ble Atlanterhavet. 
• Den greske arkeologen Spyrido 
Maranatos (1930-1970-tallet): 
- I året 1450 f.Kr. eksploderte vulka­
nen Elias på den rike.øya Santorin ved 
øya Thera i Hellas. Santorin, det vil si 
Atlantis, forsvant. 

De fleste som tror at Atlantis har 
eksistert, hevder at det lå i Atlanterha­
vet. Den portugisiske øygruppen Azo­
rene 130 mil vest for Lisboa er Atlan­
tis høyeste fjelltopper. Men ifølge de 
12 000 bøkene om eventyrlandet kan 
Atlantis like gjerne ha ligget på ett av 
disse stedene: 

Marokko, Tunisia, Israel, Libanon, 
Sør-Spania, Gibraltar, Malta, Sahara, 
Iran, Ceylon (Sri Lanka), Grønland, 
Sør-Afrika, Krim, Nederland, Kauka­
sus, Nigeria, den arabiske halvøya, 
Belgia, Storbritannia, Katalonia, den 
baskiske alpene, Østpreussen, Etiopia, 
Frankrike, Irak, Nord-Tyskland 
(Mecklenburg), nordpolsområde, Por­
tugal, Sibir, en sunket øy i det indiske 
hav og den forsvunne øyen Tarsis ved 
den spanske elven Guadalqivirs mun­
ning ved Atlanterhavet. 
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LIVSKRAFTEN 
Geni og Kundalini av Yogeswar Muni 

Artikkel fra «Far East», bind 1, num­
mer 5, juni 1979, organ for Mensa In­
ternationals spesielle interessegruppe . 
for religioner fra det fjerne Østen. 
Oversatt av Atle Staurem. 

Yogier fra gammel tid oppdaget hvor­
dan man skulle benytte den nedarvede 
utviklingskraft, kundalinien, til å 
oppnå genial tilstand. 

Kundalini har vært til stede i mange 
ulike tradisjoner, men under for­
skjellig navn og fremtreden: f den 
andektige bølge av Krishna-tilbedelse, ' 
i ild-ofringen av Agni, i det forvand­
lede regnbue-legeme av lys i Vajraya­
nist-bevegelsen, i den esoteriske prak­
sis hos Sufismen, i den naturalistiske 
teknikk hos Taoismen, i magien hos 
det første dynasti i Egypt, i illumina­
sjonen til en jøde, og i Jesu oppstan­
delse. 

Kundalini er kalt den hellige ånd, 
Chi, Orgone, utviklingskraften, livsvi­
taliteten, livskraften, eller libido. Med 
Kundalini, uten hensyn til hva den er 
blitt kalt, har mennesket fullbyrdet 
store åndelige prestasjoner og opp­
nådd den forklarelse av sinnet, som er 
nødvendig for å lodde helt ned i livets 
røtter. 

Disse mennesker visste at kundalini 
ble frigjort ved foreningen av deres 
mors egg og farens spermie, og at ut­
viklingen av det befruktede egg fort­
satte også e.fter fødselen, og, hvis den 

ikke ble undertrykket, utviklet det 
høyere nervesystem, forfinet hjerne­
strukturen og førte til genial tilstand. 

Dessverre, hos mennesker flest mis­
ter kundalini sin kraft med årene, som 
følge av sosial og psykisk påvirk­
ning/skade. Den forsøker å vokse 
igjen ved puberteten, men for de fleste 
blir den påny undertrykket av sosiale 
og psykiske krav. Noen få klarer å 
holde kundalinis ild i brann inntil det 
hele fysiske legeme og nervesystem er 
dannet. Og enda færre makter å holde 
ut til de er 30, noe som tillater genier 
som Einstein å dannes, men så knuser 
den samlede vekt av livets verdslige 
krav kundalinignisten, og kundalinien 
faller i søvn. 

Under inspirasjon av de høye egen­
skaper de gamle oppnådde har mange 
«noviser» vært fristet til å undersøke 
Kundalini. Men på grunn av mangel 
på tilstrekkelig veiledning, har disse 
uinnviede som regel blitt ledet på fal­
ske veier av uekte inntrykk, og deres 
liv er blitt ødelagt av kundalini-slang­
ens giftige bitt! Likevel er det til stede 
et sterkt ønske om å frigjøre den med­
fødte skaperkraften og erverve mer ut­
viklede trinn av konsentrasjon og be­
vissthet. 

Intelligente mennesker har ofte del­
vis vekket deres kundalini som følge 
av lengre perioder med konsentrasjon 
på ett emne. Imidlertid kan det mani­
festeres som nevroser, psykosomati-
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ske ubehag og destruktive uvaner. 
dersom en ikke vet å kanalisere den 
skapende kraft på en konstruktiv 
måte. 

Ved å prøve å føre kundalini tilbake 
til søvnen. har enkelte personer for­
søkt seg med narkotika, alkohol. sex 
og andre selvødeleggende metoder. 
Hvis. på den annen side, prinsippene i 
denne artikkel blir anvendt skikkelig, 
vil den Hellige Ånds gnist kunne bli 
oppflammet påny, og høyere tilstan­
der av geni kan bli utviklet. 

For I 0 år siden, ble min kundalini 

gjenoppvekket ved en konsentrasjons­

teknikk. Seksualenergiens intensitet 

nesten ødela livet mitt. Forsynet ledet 

meg til en erfaren yogi, Swami Kripal­

vananda, som lærte meg å kanalisere 

kundalinikraften slik at jeg ble herre 

over mitt liv. 
Det finnes to måter å kanalisere 

kundalini på. Den første btonte kanali­
sering, som kalles Energi-Mestring, 
resulterer i beherskelse av ens liv og 
fører til velstand, berømmelse, velbe­
hag og en fremragende intelligens. 

Ved å bli kontrollert og kanalisert, 

blir kanalinien temmet og kan tas i ens 

tjeneste, noe som skaper en flom av 

ideer og en grenseløs vitalitet. Ti tek­

nikker benyttes for å kanalisere ener­

gistrømmen ut gjennom øynene, 

ørene, nesen tungen, huden, hendene, 

føttene, munnen, genitaliene og anus. 

Ved denne viljesstyrte kanalisering, 
mestrer en kundalinien og øker der­

ved sin evne til å beherske ens sinn, le­
geme og omgivelser. 
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En annen måte å kanalisere kunda­
lini på, er ved å overgi ens sinn, følel­
ser og legeme fullstendig til kundalinis 
absolutte makt. Denne fremgangsmå­
ten tillater kundalini å våkne fullt ut. 
Det oppfordres at man gir avkall på 
enhver verdslig interesse og viers ens 
selv til et liv i overgivelse. Denne 
overgivelsesmeditasjon kalles Sahaja 
eller Naturlig Yoga. Den løfter bort 

·ens viljestyrte kontroll over ens sinn, 
følelser og kropp og overlater dem til 
kundalinis utviklingskrafts fulle spille­
rom. 

Kun få mennesker har vært i stand 
til å tåle denne fremgangsmåtes inten­
sitet, men når det er skjedd, har resul­
tatene vært dramatiske. Noen få ek­
sempler på dem som har fullført Na­
turlig Yoga er: Jesus; Yoganandas 
store guru, Babaji; og muligens den 
første farao, Menes. Ikke alene opp­
nådde deres sinn fullkomment genial 
tilstand, men også deres nervesystem, 
hormoner. Min guru, Swami Kripal­
vananda, har utført Sahaja Yoga­
meditasjon i de 30 siste år, I 0 timer 
hver dag, og står muligens foran sin 
endelige forvandling. Sahaja Yoga, 
overgivelses-kundalini-yoga, er ment 
bare for dem som ønsker å bli store 
mestre. 

For resten av oss, vil den viljes­
styrte Energi-Mestrings vei, som fører 
til et suksessfylt, lykkelig liv, være det 
riktige. Uten at kundalini blir oppvek­
ket på en delvis kontrollert måte, vil 
imidlertid viljebetonte teknikker av 
enhver art ikke føre til økte evner. I 



tillegg vil yoga da bare bli gymnastikk 

eller avslapning, og psykologiske tek­

nikker blir til intellektuelle øvelser, og 

religionen blir hul. 

Men når kundalini er oppvekket og 

blir brukt på en korrekt måte under 

anvisning av en erfaren lærer, blir de 

resulterende evner selvkontroll, sterk 

overbevisning, skapende fantasi, 

stringent logikk, ufeilbarlig hukom­

melse og besluttsomhet. 

Uansett hvilken av de to metoder 
for kanalisering man benytter, er me­
todene ikke nok i seg selv. De må 
kombineres med etisk fremferd for at 
Gudinnen Kundalinis krefter skal 
virke med suksess. Etisk fremferd vil 
rett og slett si å handle i overensstem­
melse med hvordan tingene virkelig 
er. Å leve etisk er den pris man må be­
tale for å gi seg ut på utviklingens 
smale sti. Mange mennesker har lidd 
under sosiale og personlige vanskelig­
heter under eksperimentering med 
kundal'ini, fordi de har ignorert å opp­
føre seg etisk. Noen har misforstått det 
dithen at slik oppførsel ble lært alene 
for å oppnå moralsk beherskelse, 
mens store mestre alltid har sagt at 
etisk fremferd er en nødvendig forut­
setning for personlig vekst. 

Det finnes hundrevis av bind med 
yoga-skrivelser, Shastraene, som en 
kan vende seg til for veiledning om 
Kundalini. Imidlertid vil den som sø­
ker efter spesielle forklaringer på kun­
dalini bli skuffet, for yoga-instruksjo­
nene er gitt i lignelsesform, slik at selv 
om en ennu ikke kan absorbere yoga­
visdommen, vil historiene likevel 
holde på ens interesse og være i hu­
kommelsen for fremtidig bruk. 
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Det er på grunn av denne form og 
dens evige visdom. at yoga-skriftene 
har overlevet helt til våre dager. Straks 
en forstår hvordan en skal lese yoga­
skrifter og lærer enkelte nøkler. opp­
dager en tusenvis av sider med like­
frem forklaring som detaljert gir an­
visning på hvordan man skal gå frem 
på kundalinis farlige vei. For eksem­
pel finner en i Blwgm·aga/11111, sy­
vende bok, 2. kapitel, følgende nøk­
kel: 

«Legemet er blitt sammenlignet med 
en stridsvogn I herskapsvogn. Sansene 
er hestene. Sinnet er tømmene. Intel­
lektet er kusken. De vitale energier er 
hjulene, dyd og last er ekene. Objektet 
for sansene danner veien. Selvet er 
passasjeren. Sinne, hat, sjalusi, sorg, 
grådighet, vrangforestillinger, stolthet 
og livstørst er fiender en møter langs 
veier». 

Hvis en tar denne nøkkel og anven­
der den på Bhagm•ad Ciita, finner man 
at i åpningskapitelet er Arjuna vog­
nens rytter-kriger. Han er selvet, 

·Krishnas yogi-aspirant. Krishna er Ar­
junas Guru-Gud. Før slaget som skal 
finne sted, har Krishna blitt enig med 
Arjuna om å være dennes kusk. Ved 
en overgivelses-akt, har Arjuna på en 
vis måte gitt sinnets tømmer over til 
Krishna istedenfor til intellektet, som 
ellers normalt er tilfellet. Dette er sym­
bolsk for disiplers overgivelse til sin 
guru når de slutter seg sammen i stri­
den mot fiendens sinne, hat sjalusi, 
sorg, grådighet, vrangforestillinger, 
stolthet og livstørst. 

En gruppe studenter og jeg selv eks­
perimenter for tiden med både Energi-



Mestring og Sahaja Yoga i vårt tilhold 
nær St. Helena, California. Vi mener 
at kundalinis utviklingskraft gradvis 
kommer til vår jord. Her kan geniali­
tet trygt uttrykke seg. 

Kvinnen med viljekraft 
Åndens seier Ol'er materien 
Den unge kvinnelige soldaten i Den røde arme kjedet 
seg. Hun hadde kjempet ved frolllcn siden hun var 
14 år gammel. var blill s<ircl i den annen verdens­

krigs siste uker og hadde en lang rekonvalesens foran 
seg. 

1d�11 dag var jeg veldig sur og lll4llmodig))_ 1ni11tcs 
Nincl Kulagina senere. �deg var P'i vei bort til en buf­
l"et da en mugge som sto pa ll\·llcn over den. med ell 
lly11c1 seg 11101 kalllcn. rall ned og ble knust». 

Andre. lignende ting begynte <\ skie - lyset ble 
1c111 og slukket. dører <ipnct og lukket seg. og dekke­
tøy llyllcl seg p<i bordene. ah sammen uten noen syn­
lig rncnncskclig råvirkning. Til {1 begynne med 
tenkte Ninel [lå spøkelser. men jordnær og nøktern 
som hun var. skjønte hun at den forklaringen ikke 
holdt. Ener hvcri bcgyllle hun å l"orstå at den kraften 
som llyllcl gjenstandene. korn fra henne - og hun 
hadde den i seg. 

Hun begynte å øve seg i konsentrasjon og lærte å 
rette sine selsomme evner mot bestemte ting. En av 
de første vitenskapsmenn som imeresserte seg for 
henne. var Edward Naurnov. som gjorde en rekke 
eksperimenter. Han tømte innholder av en fyrstikke­
ske på et bord. og Ninel knyllcl hendene over fyrstik­
kene og konsentrerte seg. Plutselig !lyttet alle l"yrstik­
kenc seg til kanten av bordet og falt ned på gulvet. 

Mange andre prøver fulgte. og det ble gjort mer 
enn 60 lilrnopptak av Ninel i aksjon. Kanskje det 
mest interessante cksperirnentcl sorn ble lilrnet. ble 
gjort rncd el egg sorn lå i en saltvannsoppløsning i en 
glassbeholder. Ved imens konsentrasjon knekket Ni­
nei egget og fikk dcr�ttcr hviten og plornmcn til ii 
skille lag - til tross for al hun sto et godt stykke fra 
beholderen. 

I nstrurnenter sorn var koblet til Nincl. viste at hun 
var under stort mentalt og følclscsrncssig stress. 

Dr. Gennadji Sergejcv. som roret ok det sistnevnte 
eksperimentet. 111:1ltc også det elektrostatiske feltet 
rundt Nincl. I det øyeblikket hun begylllc {1 skille eg­
gehviten fra plomrncn. begynte feltet :1 pulsere rncd 
en frek vcns på l"irc svingninger pr. sekund. 

Dr Sergejev antok at disse vibrasjonene virket som 
magnetiske bølger. «I det øyeblikk disse magnetiske 
vibrasjonene inntrdTcr)). sa han, «fftr de den g_jcns­
land hun konsentrerer seg 0111. til ii oppføre seg som 
om den var magnetisert - selv om den ikke er mag­
netisk i seg selv. Gjenstanden blir tiltrukket eller l"ras­
tøll av henne)). 
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Min trosbekjennelse 
Jeg tror på Gud - den allmektige 
far I mor - himmelens og alle andre 
bevissthetsplans skaper fra evighet til 
evighet. 

Jeg tror at Gud har skapt og frem­
deles skaper forhold som fremmer 
veksten av alt liv - for at det skal 
vokse i kjærlighet - opp mot allkjær­
ligheten, eller kristusbevisstheten. 

Jeg tror at Gud - som den allmek­
tige - har satt to krefter inn i verden 
for å fremme kjærligheten: De lyse 
krefter og de mørke krefter. 

Jeg tror at Gud lar alt liv få erfare 
hva de

. 
mørke krefter bringer av be­

vissthetshøyninger, for at livsvesenene 
skal kunne forstå og elske de lyse kref­
ters sfærer. 

Jeg tror at Gud lar livsvesenene er­
fare disse ting gjennom så mange fy­
siske liv som er nødvendige for å 
kunne oppleve allkjærligheten. 

Jeg tror at vi mennesker nu har 
kommet så langt i vår utvikling, at 
Gud ved en kosmisk anstrengelse vil 
skape forhold her på jorden, som 
overvinner de mørke krefters virk­
ning, og gir grobunn for de lyse kref­
ter, om kort tid. 

Jeg tror at dette vil komme til å skje 
gjennom en mektig naturomveltning, 
som vil lære mennesket at det er Gud 
vi skal feste vår lit til - slik at verden 
kan gjenoppbygges i Guds allmektige 
allkjærlighets navn. 

Lars Dannevig 
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S om man ser , er det me s te av stoffet i dette nummer satt 
med foto - s at s ,  og derefter trykt i offset . Denne 
pro se s sen t ar naturligv i s  sin t i d, og for å få med de 
siste nyheter , må det te skrive s på vanlig skrivemaskin . 

Trykning stiden for det te nummer har vært svært lang, 
men nu s om den nye redak sjonen er i god gjenge med 
arbeidet , vil den for fremt i den bli vesentlig kortere. 

Vi i redaksjonen vil legge. o s s  i selen for knyt te de 
kontakter: s om er nø dvendige for å kunne formidle videre 
et så god� b i l de s om mul ig , av hva som foregår av kurs 
o . l .  i O s�o-regionen , og som handler om psykiske og 
åndelige emner , litt hel sekost og beslektene ting . 
Bistand fra lesernes s i de i denne forbindelse, vil 
bli mottatt med takk . 

Swami Satya Deva ( Claude Vo.ux ) holder weekendkurs i 
b i o -respirasjon og ma s s asje 22-24 . mai for kr 600, 
og kveld skur s i gjen s i dig selvhjelp 25,26 og 27 . mai 
for kr 400 ( i Primal senteret i Oslo ( t idl .  Grefsen 
sanatorium) , Kjel såsvn . 51, Oslo 4, tlf 15 49 65. 
Han gir individual t ime

'
r tirsdag 26 . 5. og onsdag 

27 . 5 . , for kr 250 for 1,5 t ime . 

Rus sel Brad shaw , el ev av Sri Chinmoy, foreleser om 
intro duksjon til med i tµ sjon , grat is, den 19.5 . kl 1930, 
den 2 . 6 .  kl 1800 og den 16 . 6 . kl 1800 , i Deichm2nske 
biblio tek , Bogs tadvn . 30, inng=g JJunkers gate. Han 
tar også imot studen ter i emnene eso terisk kun st, 
den fjerde veien m . v . ,  tlf 17 17 78 . 

Ak sjon for bedre hel se v/Ruth Mo.r t in sen, Bjørnheimvn . 
12 B ,  O sl o  1 0 ,  tlf 25 75 22 , arrangerer ferieuke i 
t i den 28. juni til 4 .  juli på Seljord Folkehøgskole 
i Telemark . Pri s kr 1 . 000, ful l pensjon, vegetarisk 
k o s thol d .  Det undervi ses i div . hel searbeid, natur­
medi sin , ,  organisk/biologi sk dyrkning, vegetarisk 
k o s thol d og alternat ive behandling sformer . Påmelding 
snare s t . 

Det Bl å Hu set , eller Kulturverk stedet, er et slags 
b okollektiv av studenter , pedagoger , kun stnere og 
terapeuter , s om driver kur s og undervi sning av ulik 
art . Adre s se Bidenkaps gate 4, Oslo 1, tlf 11 04 86 . 
Av kur sene nevne s :  Selverfaringsgruppe , silketrykk, 
Goggi-dan s ,  aktiv video ( man ser seg selv på video ) , 
dramakur s, tegne- og malekur s ,  lær fortere - husk 
bedre , pedag ogiske leker . De fle ste kur s går over 
6 ganger , varer 1 , 5 til 2 timer pr gang og ko ster 
kr 1 5 0 .  Hver 1 4 .  d ag holder Kul turverk s tedet fes t, 
d en 2 3.5 . "Bohem-fe st " ,  den 6.6 . "Happening-fes t "  
o sv . , entre k r  20 . Inten sivkur s 20.6 . - 28 . 6 . : 
"Prøv kollektiv i en uke " .  Pri s kr 6 00. Ul ike 
aktivit eter under l e de l s e  av erfaren kommunikasjon sleder . 
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Vi minner om P S i s møter for re s t en av åre t : 1 9 .  august , 
1 6 .  s e p t ember , 1 4 .  okt ober , 1 1 .  novemb er og 2 .  d e s emb er . 
All e ganger i Royal Sel skap s l okal er ,  Riddervold sgat en 2 ,  
O sl o .  Fri adgang også for ikke-m e dl emmer , s om imidl ert i d  
må b e t al e  entre på k r  1 0 . Fremmøte k l  1 900 . Emn e r  ennu 
ikke fastlagt , bort s e t t  fra den 1 6 .  september : Lin 
Dav i d  Mar t in forel e s er om " The Nature of Heal ing " .  Sammen­
drag på norsk eft erpå . Den følgende we ekend holder Martin 
en "workshop " i h e al ing for kr 480 , 1 5 - 20 del t agere , 
fre dag 1 8 . 9 .  kl 1 9- 2 2 , l ørdag og s øndag kl 0930- 2 1 30 . 

Torsdag 28 . mai vi s e s  i Den Norske Opera kl 2000 en 
f or e s t ill ing av en tysk eurytmi-gruppe ( eurytmi er 
en s l ag s  pant omime ; å uttrykke en følel s e  v e d  en 
b eve gel s e . " Oppfunne t " av Rudolf S t e iner ) • 

Hildur Thomas - Clairvoyant 
Utdrag ved Red,  av artikkel i Aftenposten 1 978.  

Hildur  Thomas er noe av en kosmopol itt - svensk 
av fødsel med russisk mor og svensk far,  bosatt i 
England med engelsk mann efter å ha bodd i Israel ,  
K ina ,  M alaysia, Ind ia og Afrika .  Men det  som gjør 
henne spesielt interessant i denne sammenheng , er at 
hun er født clairvoyant. 

« , , , gjennom årene har jeg utv ik let denne evnen 
v idere. Blant annet ved å lese forskjel l ige rel ig iøse 
skrifter. Selv har jeg ikke fått noen gave, som i kke 
alle andre også har fått. Det er bare det samme som 
at en er fl i n kere til å spi l le  piano enn andre.  Gjennom 
kurser kan man få vei ledning ti l  å utv ikle de latente 
egenskaper, men man b l i r  ikke utlært på kurs», sier 
H i l d u r  Thomas, som idag er  særl ig kjent for s ine ev­
ner t i l  å tolke Cabala-skrifter og Tarot-kort. 

Men hun utviklet ikke sine evner tidlig i l i vet. Som 
barn voldet de henne problemer, og hun undertrykte 
dem .  H u n  fortel ler:  'd omkring 25 år v i l le  jeg i k ke ha 
noe å gjøre med mine egne evner. Nå kan jeg se hvor 
jeg har fei let ved ikke å l ytte ti l  den inspi rasjonen jeg 
fi k k  om hva jeg skul le  gjøre ti l  forskjel l ige tider. 
H vert tidspunkt har en midte. Man må se seg selv 
som sentrum i en sirkeL Kan du trå ut av den" I det 
du gjør det, er d u  gått over tidsbarrieren .  Alle kan 
gjøre det. Men få men nesker tar seg tid til å utvik le  
denne egenskapen nå for t iden.  Noen prøver med 
narkotiske stoffer». 

H i ldur Thomas' vei t i l  åndelig forløsning g ikk  
gjennom en psy kisk opplevelse hun hadde da hun lå 
på sykehus efter en b i lu ly kke og svevet mellom liv 
og død . Hun ble da klar over al  hun skulle utvikle 
s ine evner, og begy nte på skole for å bl i  med i u m .  I 
A frika studerte hun medis inmennenes visdo m .  Nå 
t i l kalles hun for å undervise både medier og medisin­
menn.  

Hi ldur  Thomas besøkte Norge høsten 1 97 8 ,  og 
holdt i den forbindelse forelesn inger i nummerolog i ,  
teg n ,  symboler, negativ og positiv tenkning,  om 
astrologi og om verdenshoroskopet. Ved den anled­
ning fortalte hun noe av hva verdenshoroskopet 
hadde å si . om fremtiden:  

« Norge v i l  få  gode t ider  i forhold t i l  resten av ver­
den. Men for øyebl ikket er økonomien dårl i g ,  Kro­
nen vil synke og alt b l i r  dyrere . Oljen må dere eks­
portere for å kunne t i lbakebetale utenlandske lån, Ut­
g iftene øker til soldater dere har i n nenfor NATO». 
( Mener hun kanskje FN? Red , )  «Utenfor Irland v i l  
man finne nye oljefelter. , 

Helsesektoren v i l  få vanskel igheter i nternasjonalt, 
blant annet på grunn av misbruk av penger. Det 
sam me skjer i meglerverdenen og det utløser en stor 
økonomisk krise i 1 9 8 1  - 8 2 .  Stor arbeidsløshet in­
ternasjonalt .  Men det  v i l  b l i  en ny verdensfredsplan 
mel lom Vesten og Sovjet. Frankrike og Sovjet v i l  
gjøre en handelsavtale. Den romerske k irke svekkes. 
En stor politisk leder i Sovjet vil be om asyl i utlan­
det. I A merika blir dollaren sterkere, mens Syd­
Afrika fortsatt vil ha problemer med de innfødte. I n ­
d i a  får n y e  jordskjelv ,  O g  v i  v i l  produsere en n y  
atombombe, s o m  gjør bomben s o m  falt over H i ros­
hima til en l iten «baby ». 

Dette er kommet frem i forhold t i l  hvordan plane­
tene står . Stjernene forte l ler hva du kan gjøre og viser 
mul ighetene, men al le mennesker har s in frie vi lje,» 
sier H i ldur Thomas. 

Og hermed oppfordres ky ndige medlemmer av 
PS! til å skrive mer om verdenshoroskopet. 
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Gjennombrudd i Psi- forskning? 
Omtale ved Red . av to artikler av Jef­
frey Mishlove i tidsskriftet FATE, 
1978. Oversatt av Kari Berggreen . 

Det store problem for parapsykologisk 
forskning har alltid vært at fenomener 
som antyder eksistensen av utenom­
sanselige opplevelser og ikke-fysiske 
evner - kalt ESP - nesten aldri har 
vært mulige å gjenta under laboratori­
emessige, kontrollerte forhold. At fe­
nomener kan gjentas under slike for­
hold, er noe av et grunnkrav for viten­
skapelig anerkjennelse. Mangelen på 
gjentagbarhet har ført til at parapsyko­
logi og ESP-forskning er blitt uglesett i 
alle år av den øvrige vitenskap. 

Da professor Rhine ved Duke uni­
versitet gjorde sine systematiske for­
søk med kort-gjetting, bidro han i stor 
grad ti_! å påvise vitenskapelig eksis­
tens av ikke-fysiske evner, idet kort­
gjetterne gjettet riktig oftere enn de 
skulle på grunnlag av ren tilfeldighet. 
Fysikerne Hal Puthoff og Russel Targ 
ved Stanford Research Institute hev­
der nå å ha funnet en måte å påvise 
eksistensen av slike evner, som i grad 
av vellykkethet lagt overstiger profes­
sor Rhines forsøk. 

Artikkelforfatteren, Jerry Mishlove, 
tok som den første i USA doktorgra­
den i parapsykologi. Han har ved 
gjentagne forsøk overprøvet resulta­
tene i praksis, med tildels overras­
kende positivt resultat. Han gir også 
på grunnlag av sine egne erfaringer, 
råd om hvordan eksperimentet skal 
gjennomføres for å gi best resultat. 

Metoden kan med en fri overset­
telse til norsk kalles «flems.1 · 1 1». Den 
går ut på at en person skal gjette hva 
en annen ser i øyeblikket . Det velges 
ut ca. seks forskjellige «mål-områder» 
i nærheten. Det tas fotos av disse. Det 
blir så sendt ut en gruppe på fortrinns­
vis tre personer, «Utsendingene», som 
underveis velger seg ett av målområ­
dene. Dit reiser de sammen, og prøver 
der å gjøre seg mest mulig ett med ste­
det. De registrerer lukt, syn, støy osv. 
så nøye de kan, og konsentrerer seg 
om å formidle sine inntrykk tilbake til 
en forsøksperson. Forsøkspersonen 
prøver å lese utsendingenes tanker, og 
forteller hva han mottar, til en assis­
tent som noterer ned. Etterpå prøver 
forsøkspersonen å lage en tegning av 

· stedet. Så får forsøkspersonen og as­
sistenten seg overlatt bildene av de 
mulige mål-områdene, og de skal da 
velge ut det bilde som viser stedet ut­
sendingene har vært på. 

«Hittil har vi ikke støtt på en eneste 
person som ikke har kunnet utføre 
«fjernsyn» på en tilfredsstillende må­
te», sier forskerne Puthoff og Targ. De 
anviser at forsøkspersoner. skal fore­
stille seg at han befinner seg svevende 
over hodene på utsendingene, slik at 
han får et vel så godt overblikk over 
stedet som utsendingene selv. Det vil 
gi et bedre resultat. 



Det er flere feilkilder som vil på­
virke resultatet i negativ retning. For­
søkspersonen beskriver ikke sjelden 
steder utsendingene har reist forbi på 
sin vei til målområdet. Ved gjentagne 
serier av eksperimenter har det dess­
uten hendt at forsøkspersonen har be­
skrevet stedet som ville bli valgt ut til 
neste forsøk! Og enkelte ganger blir 
forsøkene av kjente eller ukjente grun­
ner totalt mislykkede. 

På tross av dette er antall vellyk­
kede gjetninger jevnt over såvidt opp­
siktsvekkende høyt at man taler om og 
håper på et mulig gjennombrudd for 
Psi-forskningen på denne bakgrunn. 

Program 
for N S U's konferens i 
Evitskog, Finland den 
25 - 30 juni 1 98 1  
NSU inbjuder var och en till konfe­
rens och studiedagar i naturskiin trakt 
35 km. utanfor Helsingfors. Konferen­
sen eller studiedagerna kommer att 
giva rika tillfalle till inre gemenskap 
då vi endast har fyra inledende fored­
rag med inledare från varje represen­
terende land, darefter samles vi i blan­
dade grupper for att resonere over da­
gens iimne. Tillfalle gives varje dag till 
gruppscanser. Vidare gives tillfalle till 
daglige bad i befintlig swimmingpool. 

Morgonmat, Frukost (Lunch) och 
Middag serveras på fasta tider varje 
dag. 
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Diirfor meddelas foljande pro­
gra,semmandrag: 

Torsdag 25.6 
kl. 12 .00 Frukost (Lunch 

kl. 14. 00 Viilkomstanforande av 
NSU-Ordf. samt hiilsningar från resp. 
liindar. 
Fredag 26.6 
kl. 07. 00 Meditation 

kl. 07. 30 Morgonmat (Frukost) 

kl. 09. 00 Morgonandakt - Gunnar 
Ørskov 

kl. 09 .45 «Hur kan vi hjiilpa våra 
medmiinniskor idag» - Soren Ander­
sen 

kl. 1 O. 3 0 Gru ppearbete 

kl. 12 .00 Frukost (Lunch) 

kl. 13.30 Gruppearbete 

kl. 15.30 Gruppeseanser 

kl. 16.30 Middag 

kl. 19. 00 UNIONSMOTE 

Lordag 27.6  

kl. 09. 00 Morgonandakt - Berit 

Falch-Christensen. 

kl. 09.45 «Forståelse och Tolerans» -
Inledande foredrag av Lars Dannevig 

kl. I O. 30 Gruppearbete 

kl. 1 8 . 00 Bussutfard till Helsingfors 



Sondag 2 8 . 6  
kl. 09. 00 Gudstjanst - Birgit Johans­
son - Koren. 
kl. 10. 15 «lntuition, inspiration -
Healing» inledande foredrag Carl 

Gustaf Lonn 
kl. 1 1 . 00 Gruppearbete 

kl. 10 . 0 0  Festseanse - Soren Ander­
sen 

Måndag 29.6 
kl. 09. 00 Morgonandakt - Gerda 
Lindtroos 

kl. 09.45 «Vårt ansvar som spiritualis­
ter» - inledande foredrag - Maire 
Kiira 

kl. 10 .  30 Gruppearbete 

kl . 19. 0 0  Hyggeaften i Finlandsk regi 

Tisdag 30.6 
kl. 09. 00 Morgonandakt - Soren 
Andersen 

kl. 09.45 Gruppledarna redovisar 
grupparbetet 

kl . 12 .00  Lunch (Frukost) 

kl. 14. 0 0  Avslutning 

Anmatan senast mai 
Finland och Sverige till 
lonn, Ingenjorsgatan 
Malmo, Sverige. 

for Norge, 
Carl Gustaf 
1, 2 14 68 

Deltagareavgift: Norge Nkr. 1 70 : -, 
Finland Fmk 135: - ,  Sverige 150 : - S.kr. 
Postgiro NSU 5 5 8 1 00-4 
Pris pr. dogn 95, - Fmk. 
Spørsmål ang. Kongressen henv: Berit 
Falch Christensen, tl f. 69 04 09. 
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Dan tes gjenferd viste 
veien 
Hvordan Den guddommelige komedie 
hie komplett 
Da Dante Alighiere døde i I 3 2 1 ,  var 
deler av manuskriptet til hans mester­
verk Den guddommelige komedie for­
svunnet. I flere måneder lette hans to 
sønner, Jacopo og Piero, på alle tenke­
lige og utenkelige steder i huset, men 
uten resultat. 

De hadde oppgitt håpet, da Jacopo 
en natt drømte at han så faren kledd i 
hvitt og bestrålte av et overjordisk lys . 
Han spurte om diktet var blitt fullført. 
Dante nikket og viste Jacopo et hem­
melig gjemmested i sitt gamle ar­
beidsrom. 

Jacopo tilkalte en gammel venn av 
faren, en jurist, som øyenvitne, og 
sammen gikk de inn i arbeidsværelset 
og bort til veggen som Dante hadde 
pekt på i drømmen. En del av panelet 
var løst. De lirket bordene ut - og i et 
lite rom i veggen lå en muggen manu­
skriptbunke. 

Varsomt tok de papirene ut og bør­
stet muggen av dem - og dermed var 
Den guddommelige komedie komplett. 
Uten Jacopos drømmesyn ville et av 
verdens største diktverk ha forblitt 
ufullendt. 

NY BOK: 

U FORKLARLIGE OPP LEVELSER . 

Parapsykologiens grenseområder. Av 

psykolog Paul Jan Bruda! . 

Utgitt på Universitetsforlaget. 
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Pastor, Dr. Paul Y onggi Cho: Aktiv 
tro vil bringe mirakler. Bønn blir 
besvart i den fjerde dimensjon 
Sammendrag ved redaktøren, basert 

Dr.  Paul Yonggi Cho er pa�tor og leder for verdens 
største enkel tk irke.  the Full Gospel Central Curch i 
Seo u l .  Korea . Samtidig er han en av vår tids mest far­
verike kristne personl igheter. Oppri nnel ig var han 
buddhist.  men ble omvendt til kristendommen og tok 
fatt på presteskolen .  

I denne t iden hadde han bare t i l  mat og klær.  og 
bodde på et rom helt uten møbler. Han måtte l igge på 
gulvet .  Da begynte han å be t i l  Gud om et bord.  en 
stol  og en sykkel . Ett helt år g ikk  uten at noe skjedde. 
Cho. kunne ikke forstå dette. og gikk i rette med Gud" 
Da ta l te  ånden t i l  ham: «M i n  søn n .  jeg har hørt  d in  
bønn for lenge siden» .  Cho utbrøt : «Hvor er da mit t  
bord. m i n  s to l  og m i n  sykkel » '  

Det svaret G uds ånd gav ham. skul le  for al l t id for­
andre hans syn på bønn:  <da. det er problemet med 
deg og med al le  mine barn.  Dere tigger meg om alle 
mul ige tjenester. men spør al l t id på en så vag måte at 

Det tok to dr d /4 dr.  Yonggj 
Oho til Saron.a Dal. Ikke sd 
rart Mr han er en av verden.5' 
mest efterspurte forkynnere. 
I bakgrunnen litt av Kvines· 
dal. 

(Foto: Sverre Dalland) 

på to artikler i Aftenposten i 1980.  

j e g  i k k e  k a n  svare . V e t  du i k k e  a t  det er en uendelig 
mengde typer bord. stoler og sykler? Du har aldri 
sagt hva slags bord. stol og sykkel du vil ha». 

Etter denne opplevelsen sa Cho detaljert hva han 
ønsket seg . og det gikk ikke lenge før Gud hadde gitt 
ham nøyaktig hva han bad o m '  

Etter mange år i bøn n  o g  tjeneste . kom Yonggi 
Cho frem t i l  s in  teori  om den .fiade di111e1 1sio11 .  som 
han fremlegger i s in  bok av samme nav n .  De tre di­
mensjoner lengde.  flate og volu m  bestemmer vårt fy­
siske l i v .  Flaten står over og kontrol lerer lengden.  vo­
l u met står over og bestemmer over flaten .  Men det 
fi n nes også en fjerde d i mensjon.  som stå� over og 
kan forandre på de øvrige. I denne d imensj<;men v i r­
ker åndene. og sproget som benyttes i den fjerde di­
mensjon.  er v isjoner og drømmer. 

Når mennesket setter s in psyk iske kraft inn for å 
hel brede seg sel v .  går det inn i den fjerde dimensjon 



og påvirker den tredje - en sel v .  Det foregår s l ik  at 
den syke presenterer kroppen sin for et bi lde av seg 
selv som frisk . Kroppen må da sette i gang de nød­
vendige prosesser for å oppfyl le  disse nye ordrer. 

«Begjær av meg», sier Gud. «Og dere skal få». Den 
troende kristne kan gå inn i den fjerde dimensjon og 
ved hjelp av den hel l ige ånd utføre m i rakler.  Vi  kan 
gjøre krav på de løfter Gud har gitt. men begrens­
n ingen l igger i at en aldri kan kreve noe som strider 
mot Guds v i lje .  

· 

På denne måten fant Cho forklaringen på en for­
tel l i ng fra det gamle testamentet: Jacob hadde lenge 
vært i tje neste hos sin onkel  Laban uten å få noe igjen 
for det. Nå kom Jacob med et utrol ig forslag : Han 
skulle flytte for seg sel v og bare ta med seg ensfar­
vede dyr. Dersom disse skul le få noen spraglete.,el ler 
flekkete avko m ,  skul le han få beholde disse.  Laban 
visste at ut fra naturens orden var mul igheten for 
dette niin imal . og g ikk med glede med på forslaget. 

l I .  Mosebok kap. 30, vers 37 og 38 står det: <da­
cob fant nå friske kjepper av hvitpoppel , mandeltre 
og platan og flekket barken av dem i striper, så den 
hvite veden ble syn l i g .  Så satte han kjeppene som han 
hadde flettet av, i vanntrauene. i rennene, der småfeet 
kom for å drikke - l i ke foran dyrene.for de parret 
seg når de kom for å drikke». 

Kjeppene var ikke et utslag av overtro - de hadde 
i ngen virkning i seg selv ,  men de hjalp Jacob til å tre 
i n n  i Den Fjerde D imensjon.  Kjeppene hjalp ham til å 
bære i seg visjonene av de flekkete og spraglete av­
kommene. Disse «arbeidstegni ngene» ble lagt frem 
for Den Hel l ige Å nd, som g rep i n n  og rørte ved de 
nødvendige genenøklene s l ik  at alle dyrene fi kk 
spraglete avkom.  Jacob ble derved en rik man n .  

Cho g ir  e t  annet eksempel som h a n  sel v  har erfart: 
En mor kom til Cho helt nedbrutt over sin datters 
levemåte.

· 
Datteren levde et utsvevende l i v  og g ikk t i l  

sengs med en ny mann nesten hver natt. Moren øns­
ket datteren død. l steden ble hun bedt om totalt å 
forandre sitt syn på datteren .  H u n  skul le  se henne for 
sitt i ndre bl ikk som frelst: som en helt ny skapning,  
ful l stendig forandret. Dette .b i lde av datteren skul le 
hun så legge frem for Herren i bønn dag og natt. 

Efter en tid våknet datteren opp på et hote l l rom og 
følte pl utsel ig  en voldsom fortv ilelse.  H u n  bestemte 
seg for å gjøre et siste forsøk på å få kontakt med sin 
familie .  l døren møtte hun en mor hun knapt kjente 
igjen.  l sleden for forakt ble hun møtt med kjærl ig­
het. Få uker senere ble hun frelst.  l dag er hun gift,  
har tre barn og er en av lederne i Chos ki rke. Alt  
dette mener Cho skjedde fordi moren var v i l l ig til å 
forandre sitt syn på datteren og benytte seg av «ån­
dens sprog » i Den Fjerde D i mensjon.  

Yonggi  Cho mener at bønn besvares i to faser: 
Man ber om det man vil ha, ved å frem legge det som 
et konkret, detaljert bi lde for Den Hel l ige Å nd.  Første 
stadi u m  er så at Gud eventuelt sier ja. Da har man på 
en måte al lerede fått hva man har bedt om,  det er 
bare ikke kommet ennu .  «Når du får el løfte fra Gud.  
må du aktivere troen for å t i legne deg løftet. Mange 
får løfter, men de handler ikke ut fra dem i tro -
dermed går de kanskje i årevis og venter på noe Gud 
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vi l le  ha gitt dem for lenge siden. Gud ønsker nemlig 
å handle gjennom oss mennesker .  H an ønsker van 
aktive samarbeid».  sier Cho 

Som meren 1 9 8 0  var pastor \ ·onggi Cho ra be"'k i 
Sarons Dal . Kv inesdal . og holdt fo redrag om sitt svn 
på Den Fjerde Dimensjon . Han· ut føne ogsa !lere mi­
rak uløse helbredelser ved hjelp av Den H ell ige .\nds 
vi rke i Den Fjerde Dimensjon. I f()rb indelse med 
hans besø k .  utgav Logos forlag boken Den Fjerde 
Dime nsjon på norsk. Boken er bestill av redaktøren. 
so1n evcnluelt v i l  gi den en nærmere onHak nar den 
er lest. 

Tikkanen 

��� _,? 

� 
� 
' 

Politikerne tenker jo bare 
på ditt beste, og da behøver 
ikke du være lei deg for at 
du også gjør det. 



--1 (®) 
Et mareritt om Borodino 
Grevinnen ble varslet om at hennes 

mann skulle do 

Ds Napoleons hær rykket inn i Russ­
land i 1 8 1 2 , drømte hustruen til en 
russisk general, grev Toutsjkov, at 
hun var i et vertshus i en by hun ikke 
kjente. 

Inn i rommet kom faren med den 
lille sønnen hennes ved hånden. Sørg­
modig fortalte han at generalen var 
falt i kampen mot franskmennene. 
«Din lykke er slutt», sa han. «Han er 
falt ved Borodino». 

Drommen vendte tilbake to ganger, 
og til slutt fortalte hun sin mann om 
den. Sammen studerte de kartet, men 
kunne ikke finne noe sted som het Bo­
rodino. 
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Den 7. september stanset det russi­
ske tilbaketoget, og de bød franskmen­
nene tapper motstand - ved en 
landsby som het Borodino, 1 1 0 km 
vest for Moskva, Napoleon vant 
slaget. 

Grevinne Toutsjkov og barna hen­
nes hadde tatt inn på et vertshus noen 
kilometer fra slagmarken, der, hennes 
mann kommanderte reservestyrkene. 
Neste morgen kom faren hennes inn i 
rommet med den lille sønnen ved hån­
den. 

«Han er falt», sa han fortvilet. «Han 
er falt ved Borodino». 

KLAR TI L  KA M P  Offiserer i Napole- skulle koste over 30 000 franskmenn 

ons kavaleri forbereder seg til neste og 45 000 russere livet. 
runde i slaget ved Borodino, som 



Lær å 
bruke bevi�te 

og underbevisste 
evner bedre 

Kurs i 
PSYKISK 
TRENING 

. For nærmere oppi . 
r ing te l f.  ( 0 2 )  1 1  I 0 0 5  
el ler skriv :  
ESP Teatergt .  3 ,  Oslo I .  
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